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Запропоновано метод стислого представлення алгоритмів, який дозволяє скоротити 
об’єм та збільшити швидкість обробки та передачі даних при аналізі та побудові 
візуалізацій вихідного коду програм. Описано структуру даних що лежить в основі методу, 
обмеження, що необхідно накласти на вміст такої структури та процес вираження з неї 
базових логічних конструкцій з яких здійснюється побудова алгоритму. 

 

Вступ. Розробка програмного забезпечення як процес опису видозмін моделі певної 
предметної області за допомогою засобів мов програмування ставить перед програмістами 
численні задачі та труднощі. В умовах постійної зміни вимог до програмного продукту для 
забезпечення його якості програмісту необхідно постійно слідкувати за функціями та 
взаємозв’язками програмних компонентів. Для полегшення цієї задачі вигідно застосовувати 
графічні візуалізації. Вони дозволяють абстрагуватися від реалізації алгоритму та 
сфокусуватися на його структурі. Представлення алгоритмів у вигляді блок-схем 
застосовують також при реінжинірингу програмного забезпечення, перекладі програм на 
інші мови, відлагоджуванні та тестуванні. 

Постановка задачі. Необхідно надати стислий та ефективний спосіб представлення 
даних про алгоритм з можливістю перетворення їх на блок-схеми з метою полегшення 
зворотнього інжинірингу програм. Модель алгоритму має володіти такими ознаками: 

- компактний спосіб запису, що дозволить оптимізувати зберігання та передачу 
інформації; 

- функціональна повнота (необхідно мати змогу записати алгоритм будь-якої 
складності); 

- масштабованість (необхідно мати змогу записати алгоритм довільного об’єму). 
Основна частина. Потік інструкцій, що передаються на виконання процесору 

визначається послідовністю тверджень вихідного коду програми. Синтаксис мов 
програмування та підходи до проектуванння систем можуть значно відрізнятися між собою в 
залежності від поставленої задачі, але набір логічних конструкцій з яких будується той чи 
інший алгоритм лишається майже незмінним незалежно від деталей реалізації. Це означає 
що для побудови блок-схеми довільного алгоритму можна скористатися обмеженим набором 
будівельних блоків, а процес перетворення вихідного коду на структуру з таких блоків 
залишити користувачам такої структури. 

В роботі [1] запропоновано алгоритм перетворення вихідного коду на діаграми аналізу 
програм (program analysis diagrams, PAD). Авторами визначено перелік з п'яти структурних 
елементів, з яких можна побудувати переважну більшість алгоритмів. Цими структурами є 
послідовність (sequence), умовний перехід (selection), цикл з передумовою (pre-check loop), 

цикл з постумовою (post-check loop) та вибір з множини варіантів (multi selection, case 

selection), наведені на рис. 1. Але опис алгоритмів з використанням такого набору блоків не є 
достатньо компактним та прямолінійним для зберігання, перетворення та передачі даних та 
вимагатиме виділення додаткової пам’яті для інформації про тип та вміст кожного блоку. 

Запропонований  метод представлення використовує тільки перші два типи блоків з 
наведеного вище переліку – послідовність та умовний перехід. Представлення довільного 
блоку складається з чотирьох значень: номера блоку, двох номерів блоків переходу («істина» 
та «хиба») та метаданих (у найпростішому випадку – пов’язаної з блоком ділянки вихідного 
коду програми). 
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Рис. 1 – Базові структурні складові алгоритму 

Щоб мати можливість вивести з такого представлення інші три типи блоків, необхідно 
накласти на нього додаткові умови: 

- за умови різності номерів блоків переходу поточний блок є умовним переходом; 
- за умови рівності номерів блоків переходу поточний блок є послідовністю; 
- за умови відсутності в переліку блоку з номером заданого переходу перехід 

вважається термінальним (виконання алгоритму завершено); 
- номер блоку «0» зарезервовано для першого блоку алгоритму; 
- основний шлях через алгоритм має містити тільки «хибні» переходи. 
Цих правил у сукупності з описаною вище структурою даних достатньо для опису 

довільного потоку керування. Для виведення трьох інших типів блоків необхідно здійснити 
аналіз побудованого графа: 

- цикл з передумовою міститиме блок умовного переходу, що викликає сам себе при 
виконанні «істинної» гілки; 

- цикл з постумовою відрізняється від першого тим що між місцем «зациклювання» 
потоку керування та умовним переходом що його спричинив розташовані інші 
блоки; 

- вибір з множини варіантів можна вважати розширеним випадком умовного переходу. 
Висновки. Описаний метод представлення алгоритмів дозволяє записати структуру 

потоку керування програм в стислому вигляді, зручному для для зберігання, перетворення та 
передачі даних. За необхідності даний метод можна розширити, записуючи додаткову 
інформацію у вигляді бітових флагів всередині номерів блоків чи текстової інформації в 
складі значення метаданих блоку. Метод також дозволяє інтуітивну конвертацію в формати, 
що використовуються розповсюдженими генераторами блок-схем (зокрема, в DOT-мову 
інструменту Graphviz [2], популярний на GitHub синтаксис Mermaid [3] та мову PlantUML 

[4]). 
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З кожним новим роком змінюються інтереси людей, диктуються нові стандарти, 
з'являються нові модні тенденції на заміну старим. Однак, для кожного підлітка є незмінним 
одне - це вибір майбутньої професії. Це дуже важливий та складний процес.  

Вища освіта відіграє важливу роль в житті кожної людини, що дозволяє відкрити безліч 
доріг в житті. У житті кожного учня настає момент, коли необхідно приділити достатньо 
уваги на вибір професії, щоб зрозуміти чим займатися в житті. Після вибору професії 
необхідно визначитися зі спеціальністю. Одним з головних джерелом інформації для 
абітурієнта сьогодні є інтернет. Абітурієнт з легкістю може звернутися до пошукових систем 
і знайти будь-яку інформацію, щоб ознайомитися з цікавляться питаннями, так само існує 
велика кількість сайтів з тестами допомагають визначитися з професією і підібрати по 
результат опитування відповідну спеціальність. 

Говорячи про інформатизацію освіти, найчастіше мають на увазі засоби та технології. 
Але не менш важливим є зміст інформації, яка буде зберігатися та опрацьовуватися в 
інформаційних системах. Основними вимогами до інформації є її повнота та достовірність. 
Але повнота не за принципом: що більше, то краще. Надлишок інформації нерідко є таким 
само шкідливим, як і її нестача.[1] 

Коли абітурієнт переглядає інформацію про заклади вищої освіти, він знаходить їх 
інформаційні сторінки, або шукає сторонні сайти, на який його влаштовує шукана 
інформація. За допомогою інтернету у наш час можна знайти будь-які необхідні для нас дані.  
Але часто буває, що інформація розділена та знаходиться на різних ресурсах. Тому полягає 
питання в оптимізації інформації.  

Багато сайтів мають неактуальну інформацію, оскільки оновлювати її достатньо 
складно, тому що за нею треба слідкувати та для цього потрібно виділяти спеціаліста, що 
буде відповідальним за цю задачу. Є інформаційні ресурси, де інформація є актуальною, але 
найчастіше дані там не повні, а тільки певна частина, на які орієнтується ресурс.  

Як було зазначено вище, інформація на такому ресурсі повинна бути актуальної, 
повною та гарно структурованою. Інформаційний ресурс має бути забезпечений якісною 
серверною частиною. Адже саме база даних та функціонал запитів на сервері забезпечують 
надійне та структуроване зберігання даних.  

Головною метою проекту є створення інтерактивної карти всіх вищих навчальних 
закладів міста Одеси з повною інформацією про них 

Для досягнення поставленої мети, на замовлення Департаменту освіти та науки 
Одеської міської ради, був розроблений інтернет-ресурс за допомогою СУБД phpMyAdmin, 
мови розмітки HTML, каскадних таблиць стилів CSS, інструменту Bootstrap, скриптової 
мови JavaScript та серверної мови програмування PHP. 

На цьому моменті слід зауважити, що даних проект є дуже корисним не тільки для 
абітурієнтів, а і для учнів середньої та старшої школи, оскільки інформація з десятків сайтів 
буде зберігатись в одній базі даних та буде знаходитись на одному інформаційному ресурсі. 
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